Урок 13. 
Тема: Мир тропических пустынь. Высотная поясность в горах.
Цель:
По 2-й линии развития – освоение системы географических знаний о природе, населении, хозяйстве мира и его регионов:

1. Составлять характеристику процессов и явлений, характерных для природной зоны.
2. Определять географические особенности природной зоны.
3. Устанавливать связь между географическим положением и природными условиями отдельных регионов.
4. Объяснять проявление в природе Земли высотной поясности.

По 3-й линии развития – использование географических умений для анализа, оценки, прогнозирования современных социоприродных проблем и проектирования путей их решения:

1. Анализировать и оценивать географическую информацию и делать обобщающие выводы.
2. Находить и анализировать в различных источниках информацию, необходимую для объяснения географических явлений.

По 4-й линии развития – использование географических умений:
Выделять, описывать и объяснять по картам особенности природных зон.

По 5-й линии развития – понимание смысла собственной деятельности:
1. Использовать географические знания для осуществления мер по сохранению природы природных зон.
2. Приводить примеры использования и охраны природных зон.

Оборудование: физическая карта мира, климатическая карта, карта природных зон мира, атласы.
	Этапы урока
	Содержание урока
	Формирование УУД

и технология оценивания учебных успехов

	I. 

Проблемная ситуация и актуализация знаний.
	1. –  Как вы думаете, какие природные зоны преобладают в тропическом климатическом поясе?
– В ландшафтах тропических поясов Северного и Южного полушарий преобладают пустыни.
– Что вас удивляет? Предложите свой вариант проблемного вопроса урока.  1
В чём особенности тропических пустынь?
2. – Какие у вас будут гипотезы?  1  2
3. – Опишите сухой тропический климат, объясните его особенности. Установите по карте, какие части южных материков лежат за пределами жаркого теплового пояса. Какие природные зоны там расположены? С чем связано возникновение высотной поясности в горах? 1 


	Познавательные УУД

1. Анализировать, сравнивать и обобщать факты. Выявлять причины.

2. Вычитывать все уровни текстовой информации. 

3. Преобразовывать информацию из одного вида в другой. Составлять различные виды планов.

4. Уметь определять возможные источники необходимых сведений, производить поиск информации, анализировать и оценивать её достоверность. 

5. Сравнивать и классифицировать, самостоятельно выбирая критерии и основания.

6. Устанавливать причинно-следственные связи.

7. Создавать схематические модели с выделением существенных характеристик объекта.



	II. 

Поиск решения.
	1. – О каких особенностях зоны идёт речь в тексте? 1 2 
Куда ни кинешь взгляд – песок,
И прямо, и наискосок.
Не знают здесь, что значит тень,
Ведь солнце жарит целый день.
Но если дождик вдруг польёт,
Пустыня мигом оживёт.
Да только в том загвоздка вот,
Что дождик льёт всего раз в год.
Но те, кто проживает тут,
Другой погоды и не ждут.
2. – Заполните таблицу необходимой информацией. 1 2 3 4
Название природной зоны

Особенности климата

Почвы

Особенности

средние температуры
количество осадков

режим осадков

растительного мира

животного мира

1. 

Летом – 

Зимой – 

3. – Работа в малых группах (парах). Выполните задание 1 в рабочей тетради. 1 2 5 1 2 3
4. –  О чём идёт речь в стихотворении? Какие природные зоны можно выделить в горах? 1 2
Грохочет в солнечных потоках,
В ледовых брызгах камнепад.
Там кто-то, в небесах далёких,
Своим проказам дерзким рад!

Похохотал лавиной снежной,
Вершину в шутку надломил
И глыбой, шаткой и мятежной,
Со смехом путь загородил.

5. – Выполните задание 3 в рабочей тетради. 1 2 5
6. – Какие особые условия для существования организмов есть в горах? Чем горы трудны для жизни людей? С какими опасными явлениями люди сталкиваются в горах? 1 2
7. – Как ответим на основной вопрос урока? 3
	Коммуникативные УУД

1. Отстаивая свою точку зрения, приводить аргументы, подтверждая их фактами. 
2. Уметь взглянуть на ситуацию с иной позиции и договариваться с людьми иных позиций.
3. Понимая позицию другого, различать в его речи: мнение (точку зрения), доказательство (аргументы), факты.
Регулятивные УУД

1. Самостоятельно обнаруживать и формулировать учебную проблему, определять цель учебной деятельности.

2. Выдвигать версии решения проблемы, осознавать конечный результат, выбирать из предложенных и искать самостоятельно средства достижения цели.
3. Сверять свои действия с целью и при необходимости исправлять ошибки самостоятельно.

4. В диалоге с учителем совершенствовать самостоятельно выработанные критерии оценки. 

Личностные УУД

1. Оценивать с позиции социальных норм собственные поступки и поступки других людей.

	III. Самостоятельное применение знаний.

	1. Вопросы 1–3, с. 77. 

2. Задания: 2, 4 в рабочей тетради.
	2. Проявлять эмоционально-ценностное отношение к окружающей среде, необходимости её сохранения и рационального использования.

	ΙV. 

Итог урока.
	– Сделайте вывод по уроку. 3 4
Домашнее задание: § 13; задание 5 в рабочей тетради. 
– Какую работу мы сегодня выполняли?

– Чему научились?

– Кто или что вам помогало справиться?

– Кто доволен сегодня своей работой?

– Кто получил отметку в дневнике? За что?

	ТОУУ


Рекомендации по оцениванию достижений учащихся
Ι. Актуализация знаний

* Отметить учеников, которые правильно сформулировали тему урока.
ΙΙ. Открытие нового знания 
* Отметить учеников, которые хорошо работали с текстом.

* Отметить учеников, которые хорошо составляли таблицу.

* Отметить учеников, которые хорошо работали в парах.

* Отметить учеников, которые хорошо работали с картой.

ΙΙΙ. Применение нового знания

 * Отметить учеников, которые хорошо отвечали на вопросы, делали выводы. 
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